
Schuh-Handschuhtrockner / 
Oktopus-Adapter
Artikel-Nummer: 235-301, 235-303, 235-304, 235-305

952-908

Willkommen in der Hedgehog-Familie!

Es freut uns sehr, dass Sie sich unserer wachsenden Familie anschließen. 
Wir bieten Ihnen eine Komplettlösung zum Trocknen und Organisieren Ihrer 
Outdoorbekleidung, damit Sie und Ihr Nachwuchs stets warm und trocken 
bleiben – egal, wie sehr es draußen regnet oder schneit.

Bitte lesen Sie sich diese Anleitung genau durch, bevor Sie das Produkt 
verwenden, und bewahren Sie sie zum Nachschlagen auf. Wir sind ein noch 
junges Unternehmen und haben stets ein offenes Ohr für Feedback. Schicken Sie 
uns Ihre Kommentare und Fragen gern per EMail an info@hedgehogdryer.com.

Genießen Sie das Leben!
Ihre Hedgehog-Familie

Weitere Inspiration und Ressourcen finden Sie unter:

www.hedgehogdryer.com
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Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.
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ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 
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on 37°C or room temperature
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3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts
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2  Open air vent
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IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

   GEWICHTSGRENZEN bei den Modellen HANGER und 
WALL

•  KEINE schweren Stiefel (z. B. Skistiefel) mit HANGER oder 
WALL trocknen!  
Dafür eignen sich die Modelle OCTOPUS und FAMILY.

•  Maximal 4 kg Gesamtgewicht bei den Modellen HANGER und 
WALL.

• Maximal 0,5 kg Gewicht je Zweig/Arm, um Abbrechen zu verhindern.

•  Die Lüftereinheit darf nicht von Personen (einschließlich Kindern) 
mit eingeschränkten motorischen Fähigkeiten oder geistigen  
Beeinträchtigungen oder ohne die nötige Erfahrung im Umgang 
mit solchen Geräten benutzt werden.

•  Kinder in der Nähe des Geräts nicht unbeaufsichtigt lassen, damit 
sie nicht mit dem Gerät spielen.

•  Um das Gerät zu benutzen, Netzkabel mit einer gesicherten Steck-
dose verbinden.

• Das Gerät niemals verwenden, wenn das Netzkabel beschädigt ist.
•  Keine anderen Geräte an denselben Stromkreis anschließen, um 

eine Überlastung des Stromkreises zu verhindern.
•  Das Kabel darf nicht mit der Trocknereinheit in Berührung kommen.
• Das Gerät niemals am Netzkabel umhertragen.
•  Bei Nichtbenutzung des Geräts den Netzstecker aus der Steckdose 

ziehen.

• Nur zur Verwendung in Innenräumen vorgesehen.
• Das Gerät erhitzt sich während des Trockenvorgangs – nicht anfassen!
•  Das Gerät niemals abdecken, den Lufteinlass und auslass nicht 

blockieren und keine Gegenstände hineinstecken.
•  Das Gerät niemals in der Nähe von Wasser oder in Räumen mit  

hoher Luftfeuchtigkeit verwenden (z. B. Badezimmer, Pool,  
Dusche, Waschbecken).

•  Das Gerät nicht in Wasser oder andere Flüssigkeiten tauchen. Bei 
Kontakt mit Wasser sofort den Netzstecker aus der Steckdose 
ziehen.

•  Keine Bauteile und/oder Zubehörteile verwenden, die in irgend- 
einer Form geändert oder nicht vom Hersteller genehmigt wurden.

•  Das Gerät nicht verwenden, wenn es beschädigt ist oder nicht 
korrekt funktioniert. Das Gerät entweder entsorgen oder mit dem 
Händler Kontakt aufnehmen.
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Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
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Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

1  Die Düsenöffnung auf  
die Lüftereinheit schieben.
(Funktioniert nur in eine 
Richtung.) 

2  Alle Zweige/Arme 
aufschrauben.  
Achtung: Nicht zu 
fest drehen!

3  Die einzelnen  
Abschnitte 
zusammensetzen. 
Achtung: Nicht 
zu fest drücken!

VERWENDUNG
1  Handschuh oder 

Schuh auf ein-
en Zweig/Arm 
stecken.

2  Die Lüftungsöff-
nung öffnen (nach 
oben schieben).

3  Gerät einschalten.

4  WANDHALTERUNG 
DER LÜFTEREIN-
HEIT an einer Wand 
befestigen. 
(Zum Bohren einen 
6-mm-Bohrer ver-
wenden und etwa 
30 mm tief bohren, 
dann die Dehnschraube 
einsetzen.)

5  Komplettes Gerät 
aufhängen und Position 
an der Wand mit einem 
Stift markieren.

6  Gerät wieder entfernen, 
die Wandhalterungen 
abnehmen und an der 
Wand befestigen.

7  Das komplette Gerät 
mit den Wandhalterun-
gen verbinden. Darauf 
achten, dass das Netz-
kabel innerhalb der 
Halterungen verläuft.

WARNHINWEISE
Maximal 0,5 kg Gewicht je Zweig/
Arm aufhängen!
Immer mindestens eine Lüftungs- 
öffnung öffnen, um Überhitzung zu 
verhindern!
Leder und andere empfindliche  
Materialien nur bei 37°C oder 
Raumtemperatur trocknen!

HEDGEHOG FAMILY
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Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com
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H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

1  Die Düsenöffnung auf  
die Lüftereinheit schieben.
(Funktioniert nur in eine 
Richtung.) 

2  Alle Zweige/Arme 
aufschrauben.  
Achtung: Nicht zu 
fest drehen!

3  Die einzelnen  
Abschnitte 
zusammensetzen. 
Achtung: Nicht 
zu fest drücken!

4  WANDHALTERUNG 
DER LÜFTEREIN-
HEIT an einer Wand 
befestigen. 
(Zum Bohren einen 
6-mm-Bohrer ver-
wenden und etwa 
30 mm tief bohren, 
dann die Dehnschraube 
einsetzen.)

5  Komplettes Gerät 
aufhängen und Position 
an der Wand mit einem 
Stift markieren.

6  Gerät wieder entfernen, 
die Wandhalterungen 
abnehmen und an der 
Wand befestigen.

7  Das komplette Gerät 
mit den Wandhalterun-
gen verbinden. Darauf 
achten, dass das Netz-
kabel innerhalb der 
Halterungen verläuft.

WARNHINWEISE
Maximal 0,5 kg Gewicht je Zweig/
Arm aufhängen!
Immer mindestens eine Lüftungsöff-
nung öffnen, um Überhitzung zu 
verhindern!
Leder und andere empfindliche Mate-
rialien nur bei 37°C oder Raumtem-
peratur trocknen!

HEDGEHOG WALL

VERWENDUNG
1  Handschuh oder 

Schuh auf ein-
en Zweig/Arm 
stecken.

2  Die Lüftungsöff-
nung öffnen (nach 
oben schieben).

3  Gerät einschalten.
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Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

2  Die Düsenöffnung auf die 
Lüftereinheit schieben. 
(Funktioniert nur in eine 
Richtung.)

1  Den Haken an die Lüfterein-
heit schrauben und mit einem 
Schraubenschlüssel festziehen.

3  Alle Zweige/Arme 
aufschrauben.  
Achtung: Nicht zu 
fest drehen!

VERWENDUNG
1  Handschuh oder 

Schuh auf einen 
Zweig/Arm stecken.

4  Die einzelnen Abschnitte 
zusammensetzen.  
Achtung: Nicht zu fest 
drücken!

2  Die Lüftungsöff-
nung öffnen (nach 
oben schieben).

3  Gerät einschalten.

WARNHINWEISE

Maximal 0,5 kg Gewicht je Zweig/Arm aufhängen!

Keine Skistiefel mit dem Modell Hanger trocknen – 
sie sind zu schwer!

Immer mindestens zwei Lüftungsöffnungen öffnen, 
um Überhitzung zu verhindern!

Leder und andere empfindliche Materialien nur bei 
37°C oder Raumtemperatur trocknen!

HEDGEHOG HANGER
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Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

HEDGEHOG OCTOPUS

FUNKTIONSWEISE

1  WANDHAL-
TERUNG DER 
LÜFTEREIN-
HEIT an einer 
Wand befestigen. 
(Zum Bohren 
einen 6-mm-Bohrer 
verwenden und 
etwa 30 mm tief 
bohren, dann die 
Dehnschraube 
einsetzen.)

VERWENDUNG
1  Schläuche in die 

Schuhe einführen.

2 Gerät einschalten.

WARNHINWEISE
Skistiefel aus Leder 
oder mit individuell 
angepasster Fußform 
nur bei 37°C oder 
Raumtemperatur 
trocknen!

EIN/AUS
Etwa 1 Sekunde 
gedrückt halten, 
um Gerät ein- 
oder auszu- 
schalten

TIMER
1–10 Stunden

HEIZUNG
Aus – Raumtemperatur 
37°C  für Skistiefel mit 

Leder oder  
Memory-Schaum 

45°C  für mittelstarkes 
Trocknen 

60°C  für starkes und  
schnelles Trocknen

LUFTSTROM
5 Stufen
1 Lautlos-Modus
5 Tornado-Modus
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FEHLERCODES UND FEHLERBEHEBUNG

3 ROTE LEDs blinken etwa 5 Sekunden lang.
Die Luftzirkulation ist gestört und das Gerät ist überhitzt. Stellen Sie sicher, dass 
Lufteinlass und auslass nicht blockiert sind. Bei den Modellen Hanger und Wall  
müssen mindestens zwei Lüftungsöffnungen offen sein. Gerät neustarten. Besteht  
das Problem weiterhin, bitte den Kundenservice kontaktieren.

1. ROTE LED (37 LEDs) blinkt etwa 5 Sekunden lang.
Sicherheitswarnung. Heizsensor funktioniert nicht. Bitte den Kundenservice kontak-
tieren.

5 BLAUE LEDs blinken etwa 5 Sekunden lang.
Motor ist defekt oder funktioniert nicht richtig. Bitte den Kundenservice kontaktieren.

Versuchen Sie nicht, Elektrogeräte selbst zu reparieren!

Technische Daten
Modelle:

H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01

Zertifizierungen
IEC/EN 60335-1 

IEC/EN 60335-2-43

IEC/ EN 62233

EN 55014-1:2017

EN 610003-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Spannungsquelle: 220–240 V, ~ 50–60 Hz 
Leistung: 650 W (650 W mit Wall und Hanger) 
Schutzklasse: II IP01

Hilfe, Tipps und weitere Produkte finden Sie unter:
www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. Alle Rechte vorbehalten. Hedgehog und das  
Hedgehog-Logo sind eingetragene Marken von Hedgehog AS in Norwegen  

und anderen Ländern.
Die verwendeten Technologien und Designs sind patentiert.
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BRANDSCHUTZ

Als Familienunternehmen legen wir hohen Wert auf Maßnahmen zum Schutz vor 
Feuer. Wir haben daher alle Sicherheitsvorschriften beachtet und das Brandrisiko 
durch mehrere Produktmerkmale gesenkt.
 
•   Wir verwenden ein keramisches Heizelement, das sich nicht entzünden kann wie 

herkömmliche drahtbasierte Heizelemente.

•   Wir haben alle Elektronikbauteile mit einem Schutzgel überzogen, um Lichtbö-
gen zu verhindern.

•  Wir haben zudem doppelte Sicherungen und eine automatische Abschaltung für 
den Fall einer Überhitzung integriert.
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Séchoir à chaussures et gants / 
Adaptateur pieuvre
Réf. 235-301, 235-303, 235-304, 235-305

Bienvenue dans la famille Hedgehog

Nous sommes très heureux que vous fassiez partie de notre famille grandissante. 
Nous voulons vous fournir une solution complète de séchage et d’organisation 
permettant (ainsi qu’à vos petits hérissons) de rester au chaud et au sec, que le 
temps soit pluvieux ou neigeux.

Veuillez lire attentivement ces instructions avant utilisation et les conserver pour 
vous y référer plus tard. Nous sommes une nouvelle entreprise et nous aimerions 
connaître votre avis. N’hésitez pas à nous faire part de vos commentaires et de vos 
questions en nous écrivant à l’adresse suivante info@hedgehogdryer.com.

Profitez de la vie !
Votre famille Hedgehog

Pour plus d’inspiration et de ressources, venez nous voir
www.hedgehogdryer.com

CONÇU À HEMSEDAL, NORVÈGE
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CONSIGNES DE SÉCURITÉ

Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

   Restrictions de POIDS pour les modèles HANGER et WALL
•  NE PAS SÉCHER les chaussures lourdes comme les chaussures de 

ski sur les modèles HANGER ou WALL, utiliser pour cela OCTO-
PUS ou FAMILY.

•  Pas plus de 4 kilogrammes de poids total sur Hedgehog HANGER 
ou WALL.

•  Pas plus de 0,5 kilogramme de poids par épi/branche/bras, sous 
peine de rupture.

•  Le ventilateur de séchage ne doit pas être utilisé par des personnes 
aux capacités motrices réduites (y compris les enfants), des fonc-
tions mentales réduites ou n’ayant pas l’expérience et les connais-
sances nécessaires.

•  Les enfants doivent être surveillés en permanence afin de s’assurer 
qu’ils ne jouent pas avec l’appareil.

•  Brancher le câble d’alimentation de l’appareil sur une prise de 
courant sécurisée.

•  Ne pas utiliser l’appareil si son câble d’alimentation est endom-
magé de quelque manière que ce soit.

•  Vérifier qu’aucun autre appareil n’est connecté au même circuit 
électrique pour éviter toute surcharge de ce dernier.

• Ne jamais laisser le câble toucher le séchoir.
• Ne pas transporter l’appareil par son câble d’alimentation.
•  Débrancher l’appareil de la prise de courant murale lorsqu’il n’est 

pas utilisé.

• Utilisation en intérieur seulement.
•  Ne jamais toucher l’appareil pendant le séchage, il peut devenir 

chaud.
•  Ne jamais couvrir l’appareil, le bloquer ou insérer des objets dans 

l’entrée ou la sortie d’air.
•  Ne jamais utiliser à proximité de l’eau ou dans des pièces humides, 

comme les salles de bains, les piscines, les douches ou les lavabos.
•  Ne jamais immerger l’appareil dans l’eau ou tout autre liquide. S’il 

rentre en contact avec de l’eau, retirer immédiatement la fiche de la 
prise de courant.

•  Ne pas utiliser de raccords et/ou d’accessoires modifiés ou n’ayant 
pas été approuvés par le fabricant.

•  Ne pas utiliser l’appareil s’il est cassé, endommagé ou présente un 
quelconque dysfonctionnement. Le mettre au rebut ou contacter le 
commerce où il a été acheté.
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Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

1  Faire glisser la buse de 
l’unité de ventilation 
(il n’y a qu’une seule 
bonne façon de faire). 

2  Visser tous les 
tuyaux. 
Attention, ne pas 
trop serrer!

3  Emboiter le tout.
Attention ! ne pas 
trop pousser!

UTILISATION
1  Accrocher un gant 

ou une chaussure à 
un épi.

2  Ouvrir la bouche 
d’aération (pous-
ser vers le haut).

3 Allumer l’appareil.

4  Visser au mur le  
SUPPORT MURAL 
DU VENTILATEUR 
Si ce dernier doit être 
percé utiliser une 
mèche de 6 mm, percer 
à 30 mm de profondeur 
et insérer la vis d’ex-
pansion.

5  Accrocher le séchoir 
complet et repérer la 
position sur le mur avec 
un crayon.

6  Retirer le tout, détacher 
les supports muraux et 
les visser au mur.

7  Fixer le séchoir mural 
complet aux supports, 
vérifier que le câble 
électrique est bien 
dans les supports.

AVERTISSEMENTS
Ne jamais accrocher d’objet de plus de 
0,5 kilogramme par épi.
Toujours garder au moins une bouche 
d’aération ouverte, sinon l’appareil 
risque de surchauffer.
Sécher le cuir ou les matériaux sensi-
bles à 37°C ou à température  
ambiante.

HEDGEHOG FAMILY
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Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

1  Faire glisser la buse de 
l’unité de ventilation 
(il n’y a qu’une seule 
bonne façon de faire). 

2  Visser tous les 
tuyaux. 
Attention, ne pas 
trop serrer.!

3  Emboiter le tout.
Attention ! ne pas 
trop pousser!

UTILISATION
1  Accrocher un gant 

ou une chaussure  
à un épi.

2  Ouvrir la bouche 
d’aération (pous-
ser vers le haut).

3 Allumer l’appareil.

4  Visser au mur le  
SUPPORT MURAL 
DU VENTILATEUR 
Si ce dernier doit être 
percé utiliser une 
mèche de 6 mm, percer 
à 30 mm de profondeur 
et insérer la vis d’ex-
pansion.

5  Accrocher le séchoir 
complet et repérer la 
position sur le mur avec 
un crayon.

6  Retirer le tout, détacher 
les supports muraux et 
les visser au mur.

7  Fixer le séchoir mural 
complet aux supports, 
vérifier que le câble 
électrique est bien 
dans les supports.

AVERTISSEMENTS
Ne jamais accrocher d’objet de plus de 
0,5 kilogramme par épi.
Toujours garder au moins une bouche 
d’aération ouverte, sinon l’appareil 
risque de surchauffer.
Sécher le cuir ou les matériaux sensi-
bles à 37°C ou à température  
ambiante.

HEDGEHOG WALL
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Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

2  Faire glisser la buse de 
l’unité de ventilation (il n’y 
a qu’une seule bonne façon 
de faire).

1  Visser le crochet dans l’unité 
de ventilation. 
Serrer avec une clé à molette.

3 Visser tous les tuyaux
Attention, ne pas trop 
serrer.

4 Emboiter le tout
Attention ! ne pas 
trop pousser.

AVERTISSEMENTS

Ne jamais accrocher d’objet de plus de 0,5 kilo-
gramme par épi.

Ne jamais faire sécher des chaussures de ski sur le 
Hanger. Elles sont trop lourdes.

Toujours garder deux bouches d’aération ouvertes, 
sinon l’appareil risque de surchauffer.

Sécher le cuir ou les matériaux sensibles à 37°C ou 
à température ambiante.

HEDGEHOG HANGER

UTILISATION
1  Accrocher un gant 

ou une chaussure à 
un épi.

2  Ouvrir la bouche 
d’aération (pousser 
vers le haut).

3 Allumer l’appareil.
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Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

HEDGEHOG OCTOPUS

COMMENT FONCTIONNE CETTE BEAUTÉ

1  Visser au mur le 
SUPPORT  
MURAL DU 
VENTILATEUR 
Si ce dernier doit 
être percé utiliser 
une mèche de 
6 mm, percer à 
30 mm de profon-
deur et insérer la 
vis d’expansion.

UTILISATION
1  Insérer un tuyau dans 

une chaussure
2 Allumer l’appareil

AVERTISSEMENTS
Sécher le cuir ou 
former les chaussures 
de ski à 37°C ou à 
température ambiante.

Marche/Arrêt
Maintenir pendant 
1 seconde pour  
allumer ou  
éteindre

Minuteur
1 à 10 heures

Chauffage
Off - Température ambiante 
37°C  pour le cuir et les 

chaussures de ski en 
mousse à mémoire de 
forme 

45°C  pour une chaleur 
moyenne 

60°C  pour une chaleur 
élevée et un séchage 
plus rapide

Débit d’air
Vitesses 1 à 5
1 Mode silencieux
5 Mode Tornade
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DÉPANNAGE ET CODES D’ERREUR

3 LED ROUGES clignotent 5 secondes et s’éteignent.
Surchauffe due à un manque de circulation d’air. Vérifier que l’entrée et la sortie sont 
ouvertes. Vérifier qu’au moins deux bouches d’aération sont ouvertes sur le HANG-
ER et le WALL. Redémarrer. Si le problème persiste, contacter le service Client.

1ère LED ROUGE (LED 37) clignote 5 secondes et s’éteint.
Mesure de sécurité. Le capteur de chaleur ne fonctionne pas - contacter le service 
Client.

5 LED BLEUES clignotent 5 secondes et s’éteignent.
Le moteur est défectueux ou ne peut pas fonctionner - contacter le service Client.

Ne pas essayer de réparer soi-même un appareil électrique !

Caractéristiques techniques
Modelle:

H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01

Certifications

IEC/EN 60335-1 

IEC/EN 60335-2-43

IEC/ EN 62233

EN 55014-1:2017

EN 610003-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Alimentation électrique :  
220 - 240 V / 50 - 60 Hz 
Puissance : 650 W (650 W avec WALL 
et HANGER) 
Classe de protection : II IP01

Assistance, conseils et autres produits, voir notre site :

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. Tous droits réservés. Hedgehog et le logo Hedgehog sont 
des marques déposées de Hedgehog AS en Norvège et dans d’autres pays.

Toutes les technologies et toutes les conceptions sont brevetées.
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SÉCURITÉ INCENDIE

Entreprise familiale, nous accordons une importance majeure à la sécurité in-
cendie. C’est pourquoi nous avons respecté toutes les règles de sécurité et intégré 
plusieurs éléments clés pour réduire les risques d’incendie.
 
•    Nous utilisons un élément chauffant en céramique ne pouvant pas s’enflammer 

comme les éléments chauffants traditionnels à base de fil.

•    Nous avons enduit au gel tous les composants électroniques pour prévenir les 
arcs lumineux.

•  Nous avons installé des doubles fusibles et un arrêt automatique en cas de sur-
chauffe. 
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Schoen-/handschoendroger /  
Octopusadapter
nr. 235-301, 235-303, 235-304, 235-305

Welkom in de Hedgehog-familie!

Wij zijn er verheugd over dat u nu deel uitmaakt van onze groeiende familie. Wij 
willen u een complete droog- en opbergoplossing bieden die u (en uw kleintjes) 
warm en droog houdt, ongeacht de weersomstandigheden.

Lees deze instructies voor gebruik a.u.b. zorgvuldig door en bewaar deze voor 
latere referentie. Wij zijn een jong bedrijf en zien uw feedback graag tegemoet. 
Deel uw feedback en vragen met ons via info@hedgehogdryer.com.

Geniet van het leven!
De Hedgehog Family

Ga voor meer inspiratie en documentatie naar onze website
www.hedgehogdryer.com

ONTWORPEN IN HEMSDAL, NOORWEGEN
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VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

   GEWICHTSbeperkingen voor HANGER en WALL
•  DROOG GEEN zware laarzen zoals skilaarzen via de HANGER 

of WALL. Gebruik hiervoor de OCTOPUS of FAMILY.
•  De Hedgehog HANGER of WALL mogen niet met meer dan  

4 kilogram worden belast.
•  Niet meer dan 0,5 kilogram gewicht per pen/tak/arm, omdat die 

anders kan breken.

•  De droogunit mag niet worden gebruikt door personen met be-
perkte motorische vaardigheden (waaronder kinderen), mentale 
beperkingen of personen die niet over de benodigde ervaring en 
kennis beschikken.

•  Kinderen moeten altijd onder toezicht staan om ervoor te zorgen 
dat zij niet met het product spelen.

•  Sluit de stroomkabel van het apparaat tijdens het gebruik op een 
geaard stopcontact aan.

•  Als de stroomkabel beschadigd is, mag u het apparaat niet gebruiken.
•  Zorg ervoor dat geen andere apparaten op hetzelfde stroomcircuit 

zijn aangesloten om een overbelasting te voorkomen.
• De stroomkabel mag niet in aanraking komen met de droger.
• Draag het apparaat niet aan de stroomkabel.
• Koppel het apparaat los van het lichtnet als het niet wordt gebruikt.

•  Het apparaat is uitsluitend voor gebruik binnenshuis bedoeld.
•  U mag het apparaat tijdens het drogen niet aanraken, omdat het 

heet kan worden.
•  U mag het apparaat nooit afdekken, blokkeren of voorwerpen in 

de luchtinlaat of -uitlaat steken.
•  Gebruik het apparaat niet in de buurt van water of in vochtige 

ruimten, zoals badkamers, bij zwembaden, douches of wastafels.
•  Het apparaat mag niet worden ondergedompeld in water of andere 

vloeistoffen. Als het met water in contact komt, moet u onmiddel-
lijk de stekker uit het stopcontact trekken.

•  Gebruik geen hulpstukken en/of accessoires die zijn aangepast of 
die niet zijn goedgekeurd door de fabrikant.

•  Staak het gebruik als het apparaat defect en beschadigd is of niet 
goed meer werkt. Voer het af of neem contact op met de winkel 
waar u het hebt gekocht.
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Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

1  Schuif het mondstuk 
op de ventilatoreen-
heid (kan alleen op 
één manier) 

2  Schroef alle 
buizen aan elkaar 
vast 
Waarschuwing! 
Niet te stevig!

3  Klik in elkaar 
Waarschuwing! 
Niet te stevig!!

GEBRUIK
1  Hang een hand-

schoen of schoen 
over de pen

2  Open de lucht-
spleet (omhoog 
duwen)

3  Schakel het appa-
raat in

4  Schroef de MUUR-
BEVESTIGINGEN  
aan de muur 
(Als u hiervoor wilt 
boren, gebruik dan een 
bit van 6 mm en boor 
een 30 mm diep gat. 
Plaats vervolgens de 
expansieschroef)

5  Hang de complete 
droger op en markeer 
de positie op de muur 
met een potlood

6  Verwijder de droger, 
haal de muurbevestigin-
gen weg en schroef de 
bevestigingen op de 
muur vast

7  Plaats de complete 
wanddroger op de  
bevestigingen en zorg 
dat ook de stroomkabel 
in de bevestigingen zit

WAARSCHUWINGEN
Per pen mag niet meer dan 0,5 kilo-
gram worden geplaatst

Er dient altijd minimaal 1 luchtspleet 
open te zijn om te voorkomen dat het 
apparaat oververhit raakt

Laat leer of gevoelige materialen bij 
37°C  of op kamertemperatuur drogen

HEDGEHOG FAMILY
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Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com
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All technolgy and designs are patented. 
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Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

HEDGEHOG WALL

1  Schuif het mondstuk 
op de ventilatoreen-
heid (kan alleen op 
één manier) 

2  Schroef alle 
buizen aan elkaar 
vast 
Waarschuwing! 
Niet te stevig!

3  Klik in elkaar 
Waarschuwing! 
Niet te stevig!!

GEBRUIK
1  Hang een hand-

schoen of schoen 
over de pen

2  Open de lucht-
spleet (omhoog 
duwen)

3  Schakel het appa-
raat in

4  Schroef de MUUR-
BEVESTIGINGEN  
aan de muur 
(Als u hiervoor wilt 
boren, gebruik dan een 
bit van 6 mm en boor 
een 30 mm diep gat. 
Plaats vervolgens de 
expansieschroef)

5  Hang de complete 
droger op en markeer 
de positie op de muur 
met een potlood

6  Verwijder de droger, 
haal de muurbevestigin-
gen weg en schroef de 
bevestigingen op de 
muur vast

7  Plaats de complete 
wanddroger op de  
bevestigingen en zorg 
dat ook de stroomkabel 
in de bevestigingen zit

WAARSCHUWINGEN
Per pen mag niet meer dan 0,5 kilo-
gram worden geplaatst
Er dient altijd minimaal 1 luchtspleet 
open te zijn om te voorkomen dat het 
apparaat oververhit raakt
Laat leer of gevoelige materialen bij 
37°C  of op kamertemperatuur drogen
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Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

2  Schuif het mondstuk op de 
ventilatoreenheid 
(kan alleen op één manier)

1  Schroef de haak in de venti-
latoreenheid 
Trek vast aan met een moer-
sleutel

3  Schroef alle buizen 
aan elkaar vast 
Waarschuwing!  
Niet te stevig!

4  Klik in elkaar 
Waarschuwing! 
Niet te stevig!

WAARSCHUWINGEN
Per pen mag niet meer dan 0,5 kilogram worden 
geplaatst

U mag geen skilaarzen op de Hanger drogen. Deze 
zijn te zwaar!

Er dienen altijd minimaal 2 luchtspleten open te 
zijn om te voorkomen dat het apparaat oververhit 
raakt

Laat leer of gevoelige materialen bij 37 graden of 
op kamertemperatuur drogen

HEDGEHOG HANGER

GEBRUIK
1  Hang een hand-

schoen of schoen 
over de pen

2  Open de luchtspleet 
(omhoog duwen)

3  Schakel het appa-
raat in
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Certi�cations

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Never dry ski boots on Hedgehog 
Wall, they are too heavy!

Always keep at least 2 air vents 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

For more inspiration and resources, visit us at 

www.hedgehogdryer.com

D E S I G N E D  I N  H E M S E D A L ,  N O R W A Y

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

Never apply more than 0.5 kilogram per spike

Never dry ski boots on Hanger. They are too 
heavy!

Always keep 2 air vents open, or it may 
overheat

Dry leather or sensitive materials on 37 
degrees or room temperature

1  Hang up mitten   
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG WALL

2 Slide Nozzle on fan unit 
   (Only one right way)

1 Screw hook into fan unit. 
    Tighten with wrench tool 

3 Screw all pipes 
    Warning! not too hard! 

4  Click together
    Warning! not too hard!  

HEDGEHOG HANGER

Welcome to the Hedgehog family! 

We’re so happy to have you as part of our growing family. Our 
goal is to provide you with a complete drying and organizing 
solution that will keep you (and your little hedgehogs) warm 
and dry, regardless of rainy or snowy weather outside.

Please read these instructions carefully before use, and keep 
them for future reference. We are a new company and would 
love your feedback. Please share your comments and questions 
with us at info@hedgehogdryer.com.

Enjoy life!
The Hedeghog Family

HOW TO USE

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE
WARNINGS

1 Screw the FAN 
WALL MOUNT 
to the wall

(If drilling, use a 
6mm drill bit and 
drill 30 mm deep 
and insert 
expansion screw)

HEDGEHOG OCTOPUS

80 - 85 cm

1 Insert hose into 
    shoes

2 Turn on device

HOW TO USE

Only use 37 
degrees or room 
temperature when 
dyring leather or 
form �t ski boots 

WARNINGS

TROUBLESHOOTING AND ERROR CODES
 3 RED LEDs �ashing 5 seconds and o�.
Overheating due to lack of air circulation. Make sure inlet and 
outlet are open. Check if 2 or more air vents are open on Hanger 
and Wall. Restart. If problem continues, contact customer support. 

1st RED LED (37 Led) �ashing 5 seconds and o�. 
Safety protection. Heating sensor does not work - contact 
customer support.

5 BLUE LEDs �ashing 5 seconds and o�. 
Engine is defective or cannot run - contact customer support.

Do not attempt to repair an electrical device yourself!

HOW THIS BEAUTY WORKS :)

SAFETY INSTRUCTIONS

HEAT
O� - room temperature
37°C for leather and 
memory foam ski boots
45°C for meduim heat
60°C for high heat and 
faster drying

AIRFLOW
1-5 speeds
1 silent mode
5 tornado mode

TIMER
1-10 hours

For support, tips and other products, see 

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. All rights reserved. Hedgehog and the Hedgehog logo are
trademarks of Hedgehog AS registered in Norway and other countries. 

All technolgy and designs are patented. 

IEC/EN 60335-1
IEC/EN 60335-2-43 
IEC/ EN 62233
EN 55014-1:2017
EN 610003-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Models:  
H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01  
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01 
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01  
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01  
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01  
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01  

Voltage supply: 220-240 V ~ 50-60 Hz
Power: 650 W (650 W with Wall and Hanger)
Protection class: II    IP01

Technical Data

• The Dryer Fan Unit must not be used by people with impaired
 motor skills (including children), impaired mental function, or 
 people who lack the necessary experience and knowledge. 
• Children must be under supervision at all times to ensure that 
 they do not play with the appliance.

EE WASTE – BE NICE TO NATURE
This product is considered as Electric Electronic waste and needs to be 
disposed as electronic waste at a location for recycling. For more detailed 
information on recycling this product, contact the municipal o�ce, the 
local waste disposal service or the store where it was purchased. 
According to the EU directive 2012/19/EU and 2006/66/EC.

WEIGHT restrictions for HANGER and WALL
• DO NOT DRY heavy boots such as ski boots on HANGER or WALL, 
        use the OCTOPUS or FAMILY for this.
• No more than 4 kilograms weight total on Hedgehog HANGER or     
 WALL.
• No more than 0.5 kilogram of weight per spike/branch/arm, or it
 may break.

• Connect device’s electric cord to a secure electrical outlet 
 while in use.  
• If electric cord is damaged in any way, do not use device.
• Make sure there are no other devices connected to the same 
 electric circuit, to prevent overload on circuit.
• Never let the cord be in contact with the dryer.
• Do not carry the device by its electric cord.
• Disconnect device from wall outlet when not in use.

• Intended for indoor use only. 
• Never touch the device during drying, it may get hot.
• Never cover the device, block or insert objects into air inlet or 
 outlet.
• Never use close to water or in rooms with humidity, such as 
 bathrooms, pools, showers or sinks.
• The device must not be immersed in water or other liquids. 
 Should it come into contact with water, immediately pull the 
 plug out of the socket.
• Do not use �ttings and/or accessories that have been modi�ed 
 or that have not been approved by the manufacturer. 
• If broken, damaged or malfunctioning in any way, do not use.  
     Either discard or contact point of sale.

KG

Lorem ipsum

IONIC

ON/OFF 
Hold for 1 second
to start or
turn o� 

Never apply more than 0.5 
kilogram per spike

Always keep at least 1 air vent 
open, or it may overheat

Dry leather or sensitive materials 
on 37°C or room temperature

WARNINGS

1 Slide Nozzle on fan unit 
   (only one right way)

2 Screw all pipes 
   Warning! not
   too hard! 

3 Click together
   Warning! not 
   too hard!!  

4 Screw the FAN 
WALL MOUNT to the 
wall

(If drilling, use a 6mm drill 
bit and drill 30 mm deep 
and insert expansion screw)

5 Hang up the 
complete dryer and 
mark the position on 
the wall with pencil

6 Remove, detach wall 
mounts and screw the 
mounts to the wall  

7 Attach complete 
wall dryer to the 
mounts, make sure to 
have the electric 
cord in the mounts

HEDGEHOG FAMILY

1  Hang up mitten 
    glove or shoe on 
    spike

2  Open air vent
     (push up)

3  Turn on device

HOW TO USE

115-120 cm

HEDGEHOG OCTOPUS

HOE DIT GEWELDIGE APPARAAT WERKT 

1  Schroef de 
MUURBEVES-
TIGINGEN aan 
de muur 
(Als u hiervoor 
wilt boren, 
gebruik dan een 
bit van 6 mm en 
boor een 30 mm 
diep gat. Plaats 
vervolgens de 
expansieschroef)

GEBRUIK
1  Plaats de slang in de 

schoenen
2  Schakel het apparaat 

in

AAN/UIT
Gedurende 
1 seconde 
vasthouden 
om in- of uit 
te schakelen

TIMER
1-10 uur

VERWARMING
Uit - kamertemperatuur 
37°C  voor leer of skilaarzen 

met memory foam 
45°C  voor gemiddelde 

temperatuur 
60°C  voor hoge temper-

atuur en snellere 
droging

LUCHTSTROOM
1-5 snelheden
1 stille modus
5 tornado-modus

WAARSCHUWINGEN
Kies voor het drogen 
van leer of skilaarzen 
met Form Fit-systeem 
een temperatuur van 
37 graden of laat ze op 
kamertemperatuur drogen
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PROBLEMEN OPLOSSEN EN FOUTCODES

3 RODE LEDs knipperen elke 5 seconden.
Oververhitting door een gebrek aan luchtcirculatie. Zorg ervoor dat de inlaat en 
uitlaat open zijn. Controleer of er 2 of meer luchtspleten van de Hanger en Wall 
open zijn. Start opnieuw. Als het probleem zich blijft voordoen, dient u contact op te 
nemen met de klantenservice.

1e RODE LED (37 led) knippert elke 5 seconden.
Beveiliging Verwarmingssensor werkt niet - neem contact op met de klantenservice.

5 BLAUWE LEDs knipperen elke 5 seconden.
Motor is defect of werkt niet - neem contact op met de klantenservice.

Probeer niet om het elektrische apparaat zelf te repareren!

Technische specificaties
Modellen:

H-OCT-WST-01, H-HAN-WST-01
H-WAL-WST-01, H-OCT-BST-01
H-HAN-BST-01, H-WAL-BST-01
H-OCT-WIO-01, H-HAN-WIO-01
H-WAL-WIO-01, H-OCT-BIO-01
H-HAN-BIO-01, H-WAL-BIO-01

Certificaten

IEC/EN 60335-1 

IEC/EN 60335-2-43

IEC/ EN 62233

EN 55014-1:2017

EN 610003-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN 55014-2:2015
IEC/EN 60335-2-65

Voedingsspanning:  
220-240 V ~ 50-60 Hz  
Vermogen: 650 W (650 W bij Wall en Hanger) 
Beschermingsklasse: II  IP01

Ga voor ondersteuning, tips en overige producten naar

www.hedgehogdryer.com

© 2021 Hedgehog AS. Alle rechten voorbehouden. Hedgehog en het  
Hedgehog-logo zijn handelsmerken van Hedgehog AS en zijn geregistreerd  

in Noorwegen en andere landen.
Alle technologieën en ontwerpen zijn gepatenteerd.
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BRANDVEILIGHEID
Als familiebedrijf is brandveiligheid extreem belangrijk voor ons. Wij leven  
daarom alle veiligheidsrichtlijnen na en hebben diverse elementen geïntegreerd 
om het brandrisico te verlagen. 

 
•  Wij gebruiken keramische verwarmingselementen die niet in brand kunnen 

vliegen zoals traditionele verwarmingselementen met bedrading. 

•  Wij hebben alle elektronica voorzien van een gelcoating om vlambogen te 
voorkomen.

•  Wij gebruiken tevens dubbele zekeringen en een automatische uitschakeling 
wanneer er sprake is van oververhitting. 


